

# El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

## LA MASONERIA Y LA PAZ

El Gran Oriente Español ha publicado una nota en «El Liberal» en la que viene a decir lo siguiente: «Hermanos masones: Nosotros siempre hemos sido partidarios de la paz; nosotros, ya sabéis, que respetamos toda clase de creencias y respetamos todos los intereses». En otras palabras: la Masonería recuerda su lema de «Libertad, Igualdad y Fraternidad».

A estas declaraciones del Gran Oriente Español vamos a contestar:

1.º, en la época del bienio, cuando había en el gobierno cinco ministros masones se quemaron los conventos.

2.º, cuando habla en el Parlamento una mayoría de diputados masones se acordó apoderarse de los bienes de ciertas Ordenes religiosas.

3.º, el delegado de la Masonería española dijo en París, en una Asamblea Internacional en el año 31: «Actualmente la Masonería manda en la República; estamos destruyendo el Ejército e implantando la escuela única», que no es otra cosa que atropellar bárbaramente los derechos de los padres de familia en la educación de sus hijos.

4.º, la Masonería trabajó muy ac-

tivamente para expulsar el Catecismo y el Crucifijo de las escuelas católicas.

5.º, en el mes de abril pasado había organizadas en Moscú seis logias; el señor Redek (Swelsson) se encargó de establecer contacto con la Masonería española y la Masonería francesa; es decir, la Masonería y el Comunismo iban unidos.

6.º, actualmente en el frente único están unidos los comunistas, que son destructores de la propiedad, de la religión y de la patria, con la Masonería, en España; basta ver los oradores que intervienen en los mítines del llamado Frente Único.

7.º, estando en el Ministerio de Instrucción Pública y la Dirección General de Primera Enseñanza ocupados por masones, se destituyó a 33 catedráticos de la Escuela Normal sin motivo alguno.

Finalmente, estamos convencidos de que la mayoría de los masones no saben siquiera lo que es Masonería. Están los pobres en la base de la pirámide y no se enteran de lo que mandan o quieren mandar aquellos señores que están en la cúspide, que por otro lado, se entienden muy bien con los Comités Internacionales.

Si esa es la «Libertad, Igualdad y Fraternidad» que el Gran Oriente español nos ofrece, que se quede con ese lema, pues a nosotros nos gusta más el lema «Respeto a la conciencia, de cada uno y amor a la Patria».

La Delegación de la C.I.L.A.C.C. en Madrid

## El Sanatorio de Sierra DE SOCIEDAD Mitin de Acción Popular

España

LOS QUE VIAJAN

Como hablamos anunciado, ayer mañana tuvo lugar la inauguración oficial del magnífico Sanatorio Antituberculoso construido en Sierra Espuña.

Concurrieron más de quinientas personas de toda la región.

Asistió el ministro de Justicia y Trabajo señor Salmón, que llegó a las doce en automóvil procedente de Murcia. Le acompañaban el subsecretario de Sanidad Dr. Bermejillo, los diputados Sres. Maestro, Ibáñez Martín, Virgili y Reverte, el Gobernador civil, los alcaldes de varias localidades, entre ellos el de Cartagena Sr. Bonet y otras autoridades provinciales.

También concurrieron muchos señores médicos de la provincia, Hijos de la Caridad, directivos de Acción Popular y otras representaciones.

Pronunciaron discursos alusivos al acto don Isidoro Minguéz, director del Sanatorio, y los señores Bermejillo y Salmón.

Después el Ministro y acompañantes regresaron a Murcia, donde el señor Salmón fué obsequiado a mediodía, en el Casino, por los periodistas de la capital con un almuerzo-homenaje.

Ha regresado de Valencia el comerciante de esta plaza, don Manuel Navarro García.

—A su fianca de Morella ha regresado la marquesa de Fuente el Sol.

—Procedente de Ceuta hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el capitán de corbeta don Carlos Barreda, segundo comandante del destructor «Sánchez Bermejo».

—De Madrid ha regresado el comandante médico de la Armada don Carlos Labob.

—De Alicante, ha venido el teniente de navío don Fabio Bueno Chereguini.

—De Cádiz, ha regresado el capitán médico de la Armada don Ramón García Cerviño.

ONOMASTICOS

Mañana celebran su fiesta onomástica, entre otras, doña Isabel Alvarado de Sarategui, doña Isabel Andreu viuda de Serrat, doña Isabel Serrat de Homs, doña Isabel Muñoz Deigado de Lara y doña Isabel Homs de Valdivia.

Señoritas Isabel Nolero, Isabel Gómez Nieto, Isabel González, Isabel Arrabal e Isabel Desmont.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz una preciosa niña, su primer hijo, doña Francisca Wandoseil Calvache, esposa del teniente de navío don Antonio Calin de Briones.

Reciban nuestra enhorabuena los padres, que hacemos extensiva a los abuelos doña Francisca Calvache viuda de Wandoseil y los señores de Calin.

—En la Comandancia Militar de esta plaza le fué ofrecida ayer una comida por el Excmo. señor don José Lopez Pinto a los Almirantes señores don Juan Cervera, jefe de esta Base Naval Principal, don Camilo Mollas, Comandante General del Arsenal, don Miguel de Mier, jefe de la Escuela de, y don Manuel Fernandez Piña, jefe de las flotillas de destructores.

—Por el doctor don Juan Solé le ha sido hecha una delicada operación en un tobillo al niño Trinidad Sánchez, hijo de nuestro amigo don Trinidad Sánchez, repartidor de este periódico. Estado del niño es satisfactorio, realizándose con ello una vez más el alto prestigio de tan reputado doctor.

### El Almirante Corvera a Madrid

Esta mañana en el rápido, ha marchado a Madrid el Excmo. Sr. Almirante Jefe de esta Base Naval, don Juan Cervera y Valderrama, acompañado de su hijo y secretario don Pascual, capitán de corbeta.

El Almirante Corvera estará de regreso dentro de breves días.

En La Palma

Con gran éxito tuvo lugar ayer tarde en el Cine de La Palma el anunciado acto de propaganda organizado por Acción Popular de Cartagena.

El local estuvo muy concurrido hasta llenarse, asistiendo gran número de mujeres.

En la presidencia con los oradores tomó asiento doña Irene Cantó de Soler, vicepresidente del Comité Femenino, y el delegado de la autoridad.

Había en primer lugar don Antonio García Ruiz, jefe de la Sección de Propaganda. Con gran elocuencia expuso la significación del acto, hizo la presentación de los oradores y demostró que Acción Popular no es enemiga del obrero, antes por el contrario lo defiende y lo ampara con una nueva legislación de verdadera justicia social contra los abusos de los malos patronos. Fué repetidamente ovacionado.

El joven José Ardil Lázaro, de la JAP, pronunció un hermoso discurso, enalteciendo los postulados de Acción Popular y la labor patriótica en beneficio de España que viene realizando el señor Gil Robles con los demás ministros de la Ceda. Recibió muchos aplausos.

■Nuestro compañero en la prensa y distinguido jopista José Zaplana Chapparro trató de los problemas de la Agricultura. Hizo una elocuente exposición de la labor tan beneficiosa para los campesinos desarrollada desde el Ministerio por el ex ministro de la Ceda señor Jiménez Fernández, especialmente con la Ley de Arrendamientos y la Reforma de la Reforma Agraria.

También trató del problema del trigo apostando interesantes datos, combatiendo las importaciones decretadas por Marcelino Domingo.

Expuso atinadas comparaciones entre la labor de los hombres de la Ceda y de los gobernantes del bienio, arrancando entusiastas ovaciones.

Enrique Pedro González, vicepresidente de la JAP, trató de la cuestión social. En elocuentes párrafos, subrayados por los aplausos de la concurrencia habló de las relaciones que deben existir entre patronos y obreros, propugnando una inteligencia y espíritu cristiano que armonice el capital y el trabajo. Expuso la sabia doctrina de los Papas sobre el particular. Puso igualmente de manifiesto el programa de justicia social que propugna la Ceda, sintetizado en estas palabras de Gil Robles: «Queremos que los pobres sean un poco menos pobres a costa de que los ricos sean un poco menos ricos».

Cerró el acto don Antonio Navarro Ruiz, del Comité de Acción Popular. Después de dedicar un saludo al ve-



## ¡Fijese en la marca!

Las lámparas se adquieren para obtener luz. Es la razón suprema que obliga a pedir Osram-D, la lámpara de doble espiral en atmósfera gaseosa, la de las mil horas, en promedio, de emisión lumínica eficiente.

Hasta un 20% de más luz por watio.

# OSRAM-D

OSRAM, Apartado 251, Madrid  
Mándeme gratis su folleto  
ilustrado de 32 páginas  
"La buena visión".

Nombre: \_\_\_\_\_  
Población: \_\_\_\_\_  
Calle: \_\_\_\_\_  
Provincia: \_\_\_\_\_